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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 21/03/2018 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Determinação de abertura de novo painel 

eletrônico de votação.  

JOSÉ MENTOR (PT, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior.  

DANILO FORTE (DEM, CE - Como Líder) - Recrudescimento da violência no 

Estado do Ceará. Urgência na adoção, pelas autoridades competentes, de medidas 

para o combate à criminalidade no território cearense.  

DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

LAURA CARNEIRO (DEM, RJ) - Pedido de correção da data de promulgação 

da lei do divórcio em painel exposto nas dependências da Câmara dos Deputados.   

FÁBIO TRAD (PSD, MS) - Fatores determinantes do crescente processo de 

desindustrialização reinante no País. 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Adoção, pela Comissão de Direitos Humanos e 

Minorias, de providências a respeito da perseguição praticada pela Justiça contra o 

líder indígena Benki Ashaninka, no Município de Marechal Thaumaturgo, Estado do 

Acre.  

HUGO MOTTA (PMDB, PB - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 
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BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Transcurso do Dia Internacional pela 

Eliminação da Discriminação Racial. Realização, em 2015, da Marcha das Mulheres 

Negras contra o Racismo e a Violência e pelo Bem Viver, em Brasília, Distrito 

Federal. Combate ao racismo no País.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aviso ao Plenário sobre o encerramento da 

sessão às 18h10min. 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Sugestão de inclusão dos nomes da ex-Presidente 

Dilma Rousseff e da Vereadora Marielle Franco em exposição realizada nas 

dependências da Casa ao ensejo das comemorações do Dia Internacional da 

Mulher.  

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Transcurso do Dia Internacional para a 

Eliminação da Discriminação Racial. Persistência da prática de racismo no País. 

Associação às homenagens à memória da Vereadora Marielle Franco.  

MIGUEL HADDAD (PSDB, SP) - Realização do 8º Fórum Mundial da Água, 

em Brasília, Distrito Federal. Necessidade de universalização dos serviços de 

saneamento básico no País.  

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Contrariedade à proposta governamental 

de destinação de 40% da carga horária do ensino médio para o ensino a distância.   

LUANA COSTA (PSB, MA - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

ANDRÉ ABDON (Bloco/PP, AP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 
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MARCOS REATEGUI (PSD, AP) - Participação do orador em reunião com a 

presença do Secretário Nacional de Aviação Civil, destinada ao debate da situação 

dos moradores do Bairro Infraero, em Macapá, Estado do Amapá. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Reiteração de aviso aos Líderes partidários 

sobre encerramento da sessão às 18h10min e incidência de efeitos administrativos 

na sessão anterior.   

VICENTINHO (PT, SP) - Transcurso do Dia Internacional pela Eliminação da 

Discriminação Racial. Solidariedade às vítimas de preconceito.  

TADEU ALENCAR (PSB, PE - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

LAURA CARNEIRO (DEM, RJ - Pela ordem) - Imprecisão das declarações do 

Comandante do Exército brasileiro, General Eduardo Villas Bôas, sobre a 

interpretação dos Deputados quanto ao montante de recursos necessários para a 

intervenção federal na área de segurança pública no Estado do Rio de Janeiro.  

VANDER LOUBET (PT, MS - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

JOÃO MARCELO SOUZA (PMDB, MA - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

ONYX LORENZONI (DEM, RS - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

DANILO CABRAL (PSB, PE) - Ocorrência de apagão na Região Nordeste. 

Fatos marcantes da gestão do Ministro de Minas e Energia, Fernando Coelho Filho.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Crise financeira enfrentada 

pela Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais — APAE, no Município de 

Vitória da Conquista, Estado da Bahia. Adoção, pelo Prefeito Herzem Gusmão, de 

providências em favor da entidade filantrópica.  
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FABIO GARCIA (DEM, MT) - Êxito da gestão do Ministro de Minas e Energia, 

Fernando Coelho Filho. Razão do blecaute ocorrido na Região Nordeste.  

 

V - ORDEM DO DIA 

CÉSAR MESSIAS (PSB, AC - Pela ordem) - Inadmissibilidade de privatização 

da empresa Centrais Elétricas Brasileiras S/A — ELETROBRAS. Gestão desastrosa 

do Ministro de Minas e Energia, Fernando Coelho Filho.  

PASTOR EURICO (PHS, PE - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Repercussão do assassinato 

da Vereadora Marielle Franco e do seu motorista Anderson Pedro Gomes, no Rio de 

Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Repúdio às tentativas de desqualificação da 

Vereadora. Exigência de elucidação e punição dos responsáveis pelos crimes.  

GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

WADIH DAMOUS (PT, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento para apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Lei Complementar nº 470, de 2018, sobre o 

estabelecimento do prazo de 180 (cento e oitenta) dias para a instalação de 

bloqueadores de sinais de telecomunicação em estabelecimentos penitenciários.  

PEDRO VILELA (PSDB, AL - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  
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ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a apreciação do projeto de lei complementar pelas Comissões Temáticas. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Esperidião Amin.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

MANDETTA (DEM, MS), BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), IVAN VALENTE (PSOL, 

SP), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), FÁBIO TRAD (PSD, MS), BETINHO GOMES 

(PSDB, PE), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), ORLANDO SILVA (PCdoB, 

SP), LINCOLN PORTELA (PR, MG), BENEDITA DA SILVA (PT, RJ). 

MAJOR OLIMPIO (SD, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Posicionamento do orador contrário à doação, pelas empresas Taurus e CBC, de 

armas e munições para a intervenção federal na área de segurança pública do 

Estado do Rio de Janeiro.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JÚLIO 

DELGADO (PSB, MG), SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), PASTOR EURICO 

(PHS, PE), ROBERTO ALVES (PRB, SP), MAURO PEREIRA (PMDB, RS), 

POLLYANA GAMA (PPS, SP), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), GILBERTO 

NASCIMENTO (PSC, SP). 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Excelência da gestão do 

Ministro de Minas e Energia Fernando Coelho Filho.  

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Ocorrência de apagão nas 

Regiões Norte e Nordeste. Posicionamento contrário à privatização da empresa 

Centrais Elétricas Brasileiras S/A — ELETROBRAS.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Artigo A páscoa de Marielle, de 

autoria do orador, veiculado pelo Blog do Noblat.  

ALCEU MOREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Aprovação, pelo Senado 

Federal, de projeto de lei, de autoria do orador, acerca da produção de polpa e suco 

de frutas artesanais em estabelecimento familiar rural.  
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ).  

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Realização do 8º Fórum Mundial da 

Água e do Fórum Alternativo Mundial da Água — FAMA, em Brasília, Distrito 

Federal. Inadmissibilidade de mercantilização da água e de privatização de reservas 

e fontes hídricas naturais.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Inconsistência de discurso a respeito 

da majoração de tarifas de energia elétrica pelo Governo Dilma Rousseff.  

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Repúdio às declarações do 

ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva a respeito dos produtores rurais brasileiros.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA- Como Líder) - Homenagem póstuma à 

Vereadora Marielle Franco, do Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro.  

NILTO TATTO (PT, SP - Pela ordem) - Presença na Casa de visitantes da 

Costa do Marfim. 

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Indignação com o não pagamento pela 

Venezuela de empréstimo concedido pelo Governo petista por meio do Banco 

Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social — BNDES. 

SIMONE MORGADO (PMDB, PA - Pela ordem) - Regozijo com a vitória do 

Bragantino Clube do Pará sobre o Paysandu Sport Club em jogo válido pelo 

campeonato paraense de futebol de 2018. 

ANDRÉ AMARAL (Bloco/PROS, PB - Pela ordem) - Assassinato da 

Vereadora Marielle Franco, do Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 

Necessidade de enfrentamento pela Casa da crise da área de segurança pública. 

Apoio à intervenção federal na área de segurança pública do Estado do Rio de 

Janeiro. 
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PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Improcedência das críticas às 

políticas do Governo Luiz Inácio Lula da Silva para o agronegócio. 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Pela ordem) - Transcurso dos aniversários de 

Municípios do Estado de São Paulo. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado EVAIR VIEIRA 

DE MELO (PV, ES). 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Conveniência de 

esclarecimento pelas autoridades competentes das razões do apagão ocorrido em 

Estados da Região Nordeste. Anúncio da apresentação de requerimento de criação 

da Frente Parlamentar em Defesa do Consumidor de Energia Elétrica e de CPI 

destinada à investigação das empresas do setor elétrico. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JOÃO DERLY 

(REDE, RS). 

TEREZA CRISTINA (DEM, MS - Pela ordem) - Solidariedade aos produtores 

rurais brasileiros, diante de declarações ofensivas do ex-Presidente Luiz Inácio Lula 

da Silva. 

KEIKO OTA (PSB, SP - Pela ordem) - Transcurso do Dia do Acupunturista.  

MARCOS REATEGUI (PSD, AP - Pela ordem) - Solidariedade aos 

trabalhadores do agronegócio. 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Pela ordem) - Apresentação de 

requerimento de realização, pela Casa, de Comissão Geral destinada ao debate do 

fechamento de unidades da Fábrica de Fertilizantes Nitrogenados — FAFEN nos 

Estados da Bahia e de Sergipe. 

EVAIR VIEIRA DE MELO (PV, ES - Como Líder) - Indignação com 

declarações ofensivas aos produtores rurais brasileiros. 
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CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Apresentação de requerimento de 

realização, pela Casa, de Comissão Geral destinada ao debate do fechamento de 

unidades da Fábrica de Fertilizantes Nitrogenados — FAFEN, nos Estados da Bahia 

e de Sergipe. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Ações do Governo 

Michel Temer prejudiciais aos agentes comunitários de saúde e aos agentes de 

combate às endemias. Presença do orador na solenidade de lançamento do 

Programa de Esporte e Lazer nas Cidades, no Município de Eunápolis, Estado da 

Bahia. 

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP - Pela ordem) - Transcurso do Dia 

Internacional da Síndrome de Down.  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Necessidade de definição da 

pauta de votações da Casa. 

BACELAR (Bloco/PODE, BA - Pela ordem) - Suspensão, pelo Conselho 

Nacional de Trânsito — CONTRAN, da resolução sobre o estabelecimento de novos 

padrões para as placas de identificação de veículos brasileiros no âmbito do 

Mercado Comum do Sul — MERCOSUL.  

REMÍDIO MONAI (PR, RR - Como Líder) - Omissão do Governo Federal 

sobre a imigração desordenada de venezuelanos para o Estado de Roraima. 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Conveniência de esclarecimento, por 

parte do Governo Federal, sobre as razões da majoração de tarifas de energia 

elétrica.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Contrariedade à venda da 

EMBRAER S.A. 

PAULÃO (PT, AL) - Registro de voto em sessão anterior.  
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ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Manifesto da Associação 

Desportiva Atletismo Brasil — ADAB a respeito de irregularidades na gestão do 

Presidente da Confederação Brasileira de Atletismo. 

WADIH DAMOUS (PT, RJ - Como Líder) - Necessidade de escolta policial 

para proteção da caravana do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, em passagem 

pelo Estado do Rio Grande do Sul. Repúdio aos pronunciamentos a respeito de 

ofensas aos produtores rurais por parte do ex-Presidente da República. 

Inconstitucionalidade da decisão do Supremo Tribunal Federal sobre a possibilidade 

de execução da pena após decisão judicial em segunda instância. Improcedência de 

informações sobre a extensão a condenados pela Operação Lava-Jato de eventual 

decisão favorável a habeas corpus impetrado em benefício do ex-Presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva.  

MOSES RODRIGUES (PMDB, CE) - Registro de voto em sessão anterior.  

LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE - Pela ordem) - Esclarecimento sobre as 

causas do apagão em Estados das Regiões Norte e Nordeste. Refutação de 

declarações sobre vinculação do apagão ao acerto da proposta de privatização da 

empresa Centrais Elétricas Brasileiras S/A — ELETROBRAS.  

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Mobilização da bancada federal 

acriana contra a privatização da empresa ELETROBRAS Distribuição Acre.  

DELEGADO ÉDER MAURO (PSD, PA - Pela ordem) - Confiança na 

manutenção pelo Supremo Tribunal Federal da decisão sobre de execução de pena 

após decisão judicial em segunda instância. Apoio à prisão do ex-Presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva. 

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de definição da pauta de votações. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Homenagem póstuma à 

Vereadora Marielle Franco, do Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 
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ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Participação da oradora em 

encontro de gestores de esporte, promovido pela Secretaria do Trabalho, Emprego, 

Renda e Esporte do Governo do Estado da Bahia. Acerto das políticas desportivas 

adotadas pelo Governador Rui Costa. 

JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Transcurso do 148º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Boquim, Estado de Sergipe. 

Atuação parlamentar do orador em prol da municipalidade. 

HILDO ROCHA (PMDB, MA) - Razões do orador para orientação do voto 

“sim” ao requerimento em apreciação. 

ALCEU MOREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Repúdio às declarações do ex-

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva ofensivas aos produtores rurais brasileiros. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Benefícios concedidos aos 

produtores rurais brasileiros e às populações menos favorecidas pelo ex-Presidente 

Luiz Inácio Lula da Silva. Confiança na concessão de habeas corpus ao líder petista 

pelo Supremo Tribunal Federal. Inadmissibilidade de prisão do ex-Presidente da 

República. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

SERGIO SOUZA (PMDB, PR - Como Líder) - Redução da taxa básica de 

juros, taxa SELIC, pelo Banco Central. Atribuição da retomada do crescimento 

econômico às políticas do Governo Federal e à atuação do Parlamento brasileiro. 

Impactos positivos da aprovação da medida provisória sobre a concessão de 

rodovias, ferrovias e aeroportos.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 8.456, de 2017. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado FRANKLIN 

(Bloco/PP, MG). 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

inclusão na pauta de projetos de interesse dos portadores da síndrome de Down. 

Transcurso do Dia Mundial da Síndrome de Down. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Leo de Brito. 

CELSO PANSERA (PT, RJ), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - 

Encaminhamento da votação do requerimento. 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

votação do requerimento de apreciação em regime de urgência após a divulgação 

do parecer do Relator da matéria. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), JÚLIO DELGADO (PSB, MG), LEO DE BRITO 

(PT, AC), BETINHO GOMES (PSDB, PE), RODRIGO GARCIA (DEM, SP), 

POLLYANA GAMA (PPS, SP), RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS), CELSO 

RUSSOMANNO (PRB, SP), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LUCAS VERGILIO (SD, 

GO), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), VALDIR COLATTO (PMDB, SC), PASTOR 

EURICO (PHS, PE), VICENTINHO JÚNIOR (PR, TO), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), 

IVAN VALENTE (PSOL, SP), GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

AIRTON CIRILO (PT, CE). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado CESAR SOUZA 

(PSD, SC). 

ALCEU MOREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Solicitação aos Deputados da base governista de comparecimento ao plenário. 
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JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Transcurso do Dia Mundial da 

Síndrome de Down. Solicitação à Presidência de votação de projetos de interesse 

dos portadores da síndrome. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MAURO 

PEREIRA (PMDB, RS), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada 

ROSANGELA GOMES (PRB, RJ). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado CESAR SOUZA 

(PSD, SC). 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Aprovação, pela Comissão de 

Trabalho, de Administração e Serviço Público, do Projeto de Lei nº 2.354, de 2011, 

sobre o pagamento do seguro-desemprego disponibilizado durante o período do 

defeso ao pescador artesanal em situação de recebimento de auxílio-doença; e, pela 

Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural, de 

proposta sobre sustação do Decreto nº 8.967, de 2017, acerca da retirada do 

trabalhador de apoio à pesca artesanal do rol do Registro Geral da Atividade 

Pesqueira. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado GONZAGA 

PATRIOTA (PSB, PE). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Assassinato da Vereadora 

Marielle Franco e do motorista Anderson Pedro Gomes, no Rio de Janeiro, Estado 

do Rio de Janeiro. Exigência de adoção, pelas autoridades competentes, de 

medidas necessárias para a elucidação do crime.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado EVAIR VIEIRA 

DE MELO (PV, ES). 
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AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Mobilização da bancada 

federal do Estado do Rio Grande do Sul em prol das populações atingidas pela 

estiagem nas áreas rural e urbana.   

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Realização da exposição fotográfica e mostra audiovisual do projeto O Sertão Vai 

Virar Mar, em Recife, Estado de Pernambuco. Suspensão, pelo Departamento 

Nacional de Trânsito — DENATRAN, da Resolução nº 729, de 2018, acerca do 

estabelecimento do sistema de placas de identificação de veículos no padrão 

disposto na Resolução Mercosul do Grupo Mercado Comum nº 33, de 2014.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Pedido ao Governo 

Federal para inclusão de representantes da sociedade civil, de entidades de 

pesquisa e do Ministério público na composição do Comitê de Gestão e Avaliação 

de Respostas à Contaminação Ambiental no Município de Barcarena.  

LAURA CARNEIRO (DEM, RJ - Pela ordem) - Urgência na aprovação, pela 

Casa, do Projeto de Lei nº 3.042, de 2015, sobre aplicação de recursos disponíveis 

para a educação especial. 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Como Líder) - Apelo aos Líderes partidários 

para não votação do projeto de lei sobre desoneração da folha de pagamento 

empresarial, bem como do requerimento para tramitação da matéria em regime de 

urgência. Assassinato da Vereadora Marielle Franco, no Rio de Janeiro. Não 

repercussão no cenário nacional de crimes ocorridos no País. Questionamento 

sobre razões da não destinação de recursos às Forças Armadas brasileiras, para 

efetivação da intervenção federal na área de segurança pública do Estado do Rio de 

Janeiro. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Como Líder) - Necessidade de realização da 

reforma tributária. Inoportunidade de reoneração da folha de pagamento 

empresarial. Orientação de bancada.  
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP)  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUCIO 

VIEIRA LIMA (PMDB, BA).  

BETINHO GOMES (PSDB, PE - Pela ordem) - Apelo ao Relator do projeto de 

lei sobre reoneração da folha de pagamento empresarial para inclusão do setor 

naval no corpo da proposição.  

BALEIA ROSSI (PMDB, SP - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PMDB de aprovação do requerimento. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Reflexões sobre a 

seletividade na desoneração de produtos em matéria constante na pauta. Anúncio 

de reapresentação de projeto de lei sobre a avaliação de renúncias fiscais.  

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Anúncio de 

obstrução das votações pelo PTB a partir de 21 horas.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Aprovação do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação de requerimento de 

apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 3.042, de 2015, sobre a 

ampliação de recursos disponíveis para a educação especial.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação de requerimento de 

apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 9.521, de 2018, sobre a 

alteração da Lei nº 8.989, de 1995, para adequação ao Estatuto da Pessoa com 

Deficiência e conforme disposições da Lei nº 13.146, de 2015.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação, em turno único, do Substitutivo do 

Senado Federal ao Projeto de Lei nº 333-B, de 1999, sobre a alteração da Lei nº 
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9.279, de 1995, acerca da regulação de direitos e obrigações relativos à propriedade 

industrial.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MÁRIO 

NEGROMONTE JR. (Bloco/PP, BA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada do 

projeto da pauta.  

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre o 

teor do projeto de lei.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira. 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Saudações aos portadores da síndrome de Down  

em visita à Câmara dos Deputados. Encaminhamento da votação do requerimento. 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Anúncio de 

obstrução das votações pelo PTB a partir de 21 horas.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Instalação de Comissão Externa destinada ao acompanhamento das investigações 

sobre o homicídio da Vereadora Marielle Franco e do motorista Anderson Pedro 

Gomes, no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Consulta ao Plenário sobre a possibilidade de 

realização de acordo para a apreciação da pauta. 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Concordância com a proposta da 

Presidência.  

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Posicionamento sobre a proposta 

da Presidência relativa à pauta.  

RONALDO LESSA (PDT, AL - Pela ordem) - Pedido à Casa, pelo Conselho 

de Arquitetura e Urbanismo do Brasil — CAU e pelo Conselho Federal de 
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Engenharia e Agronomia — CONFEA, de votação de projeto de lei de interesse de 

engenheiros e arquitetos.  

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento sobre a proposta de pauta.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Efraim Filho.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Consulta ao Plenário sobre a possibilidade de 

realização de acordo para a votação de matérias na presente sessão e na sessão do 

dia 26 de março de 2018.  

RONALDO LESSA (PDT, AL - Pela ordem) - Concordância com a proposta da 

Presidência.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retirada de pauta do Substitutivo do Senado 

Federal ao Projeto de Lei nº 333-B, de 1999. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 3.042, de 2015, sobre a ampliação de recursos disponíveis para a educação 

especial.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

NILTON CAPIXABA (Bloco/PTB, RO), RAFAEL MOTTA (PSB, RN).  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, a Sra. Deputada PROFESSORA DORINHA 

SEABRA REZENDE (DEM, TO). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão.  

Votação do Projeto de Lei nº 3.042, de 2015.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado MAURO 

PEREIRA (PMDB, RS). 
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HILDO ROCHA (PMDB, MA - Pela ordem) - Anúncio de abstenção da votação 

em face da inexistência de avulso da matéria para consulta pelo orador.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do projeto. 

Aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 5.773, de 2009, sobre a concessão de isenção do Imposto sobre Produtos 

Industrializados — IPI incidente sobre veículos para transporte coletivo de 

estudantes, quando adquiridos por Prefeituras Municipais, pelos Estados e pelo 

Distrito Federal, bem como por profissionais autônomos e suas cooperativas 

habilitados e dedicados exclusivamente ao transporte escolar.  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pelas Comissões de 

Finanças e Tributação e de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão.  

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

esclarecimento sobre a ementa da matéria em apreciação.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA 

(REDE, RJ). 

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Pela ordem) - Protesto contra a votação da 

matéria.  
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NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Apoio da base 

aliada à matéria.  

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Necessidade de esclarecimento 

sobre a existência de dispositivos alheios ao tema em projeto de lei oriundo do 

Senado Federal. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Autorização ao Plenário de apresentação de 

requerimento de preferência para a votação do texto oferecido pela Câmara dos 

Deputados ao Projeto de Lei nº 5.773, de 2009.  

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Conveniência de 

adiamento da votação da matéria.  

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Possibilidade de apresentação 

de requerimento de preferência pela REDE.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retirada da matéria da pauta. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada SIMONE 

MORGADO (PMDB, PA). 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

JOSÉ NUNES (PSD, BA) - Realização do 8º Fórum Mundial da Água com o 

tema Compartilhando Água, em Brasília, Distrito Federal. Importância de aprovação 

do Projeto de Lei nº 1. 419, de 2015, de autoria do orador, sobre a instituição da 

tarifa social da água, bem como o estabelecimento de condicionantes para a 

dispensa de sua adoção.  

LUCIANO DUCCI (PSB, PR) - Redução da incidência da tuberculose no 

Estado do Paraná. Importância de cumprimento do disposto no Plano Nacional pelo 

Fim da Tuberculose.  
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ROBERTO BALESTRA (Bloco/PP, GO) - Destinação pelo orador de recursos 

orçamentários para a área de saúde pública de Municípios do Estado de Goiás.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


